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Assunto: DespedimentosnoGrupoGlobalNotícias

Destinatário:Ministério do Trabalhoe da SolidariedadeSocial

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

EmSetembrode2009,a Administraçãoda GlobalNotícias/JNdecidiuencerraro serviçoPUBLlFONEdo

Jornal de Notícias,no Porto,departamentoque recebiae contratavapelo telefonepublicidadepara o

JornaldeNotíciase no qualdesempenhavamfunçõescincotrabalhadorasquea Administraçãodespediu,

sendo que, neste momento,três delas terão rescindido"amigavelmente"os respectivoscontratosde

trabalho, enquantocontinuavama ser negociadasos dois restantes casos, que não aceitaramas

condiçõesimpostasaosrestantes.

o serviçodaPUBLlFONEfoideslocadoparaLisboa,aparentementeparaumaempresadomesmoGrupo

GlobalNotícias(aoqueparece,ojornalOCASIÃO,publicaçãosemanaldeanúnciosclassificados).Hoje,

quem,a partirdoPortooudasuaregião,contactetelefonicamenteo serviçoPUBLlFONEdoJN- como

tal divulgado- vêa suachamadareencaminhadaparaLisboae seratendidapor umserviçoquese

identificacomosendodoJomaldeNotíciasPUBLlFONE.Mas,ao quejulgamossaber,quemfazesse

contactotelefónicodesdeLisboaoudasuaregião,éatendidocomosesetratassedo"DiáriodeNotícias".

Paraalémdestareferência,seriaaindaimportantesublinharquedascincofuncionárias"dispensadas"

coma deslocaçãodoserviçoPUBLlFONE,algumasdelaster-se-ãomostradodisponíveisparair trabalhar

paraLisboa,ofertaque,aoquesoubemos,nãofoiaceitepelaAdministraçãodaGlobalNotícias.

Importaaindarecordarquemaisestacontroversadecisãosurgedepoisde,noiníciodesteano,cercade
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120trabalhadoresdediversaspublicaçõesdo Grupo,dasdiversasáreasprofissionaisdessaspublicações,

desenvolvendoa respectivaactividadeno Portoe no NortedoPaís,comparticularincidêncianoJN, terem

sidoalvodeumprocessodedespedimentocolectivo.

o queocorreuagoracomo serviçoPUBLlFONEdoJN,quefuncionavano Porto,parecesemdúvida

correspondera umareestruturaçãointernadoJNe doGruporealizadasemque,aparentemente,tenham

sido cumpridasas obrigaçõeslegaisde informaçãoe justificaçãojunto da representaçãosindicale

respectivosdelegadossindicaisnoGrupo.

Importanestecontextoconhecercomalgumrigoro quese estáde factoa passarno JN e no Grupo

GlobalNotícias,no âmbitodemaiseste"processodereestruturação"e consequentedespedimentode

trabalhadores.Porisso,eaoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao

Governoque,por intermédiodo Ministériodo Trabalhoe da SolidariedadeSocial,nos sejam

respondidasasseguintesperguntas:

1. Tomaram,o MinistériodoTrabalhoea AutoridadeparaasCondiçõesdeTrabalho,conhecimento

doprocessoquelevouà extinçãodoserviçoPUBLlFONEdoJNnoPortoe à suatransferência

paraLisboa,coma eliminaçãodecincopostosde trabalhoe o despedimentodasrespectivas
trabalhadoras?

2. Considera,ou não,o Governoqueo quese passouno JN/GlobalNotíciascorresponde,na

realidade,a umareestruturaçãonoGrupo,já quea funçãoeasatribuiçõesdaPUBLlFONEdoJN

passaram,coma mesmadesignaçãoe responsabilidades,a serdesempenhadasporumaoutra

empresadomesmoGrupo,emLisboa,masemnomedoJN?

3. Emcasoafirmativo,eraounãoa Administraçãodo Grupoobrigadaa informarpreviamenteos

delegadossindicaisno JN das suas intenções,com a apresentaçãodas razões que

eventualmentesuportassemtalreestruturação?

4. TemesseMinistérioconhecimentoque,nãoobstantenãoteremsidopreviamenteinformados

sobrea reestruturaçãodo serviçoPUBLlFONEdo JN,os delegadossindicaisrequereram,no

iníciodeOutubro,umconjuntodeinformaçõeslegaisrelacionadascomessareestruturação,que
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aindanãolhesfoiprestada?

5. Considerao Ministério,ounão,queeraobrigatórioqueosdelegadossindicaisfossemchamados

(pordireitolegal)a acompanharo processodenegociaçãoderescisãodecontratocomascinco

trabalhadorasjá que,aindahá muitopoucosdiasnãohaviaaindaacordoe continuavamas

negociaçõesparaa extinçãodedoisdospostosdetrabalho?

6. E, nestecontexto,comointerpretao Governoe a ACT,do pontode vistada legalidade,a

rejeição,pelaAdministraçãoda GlobalNoticias,dapropostafeitapor algunstrabalhadoresde

iremtrabalharparaLisboa,noâmbitodareestruturaçãoocorrida?

7. Facea esteconjuntodeperguntas,o quepensamfazer,e quando,o GovernoeaACTpararepor

deformaplenaa legalidadeaparentementevioladapeloGrupoGlobalNotíciasnesteprocessode

reestruturaçãoquelevouà extinçãodoserviçoPUBUFONEdoJNnoPorto?

Paláciode SãoBento,4 de Novembrode2009

Os Deputados:

3


